
PROCES-VERBAL DE LA SEANCE PLENIERE DU CONSEIL 

CONSULTATIF DES AÎNE.ES D’UCCLE DU LUNDI 25 SEPTEMBRE 

2023 

Salle Verrewinkelbeek- 5ème étage 

 

OUVERTURE DE LA SEANCE PAR LA PRESIDENTE à 10h05’ 

1 . par la liste de présences qui circule : 

a. sont présents : Mr l’Echevin Lambert-Limbosch, Chantal N, Monika K,                                                        

Myriam J, Bernadette DT, Jean-Paul W, Jean D’H, Xavier R, Danielle 

VDB 

b. sont absentes et excusées : Francine E,  Mme Charlier 

c. sont absents : Valérie G., Mr Carton 

d. invitée du jour : Marie-Françoise Degembe qui se présente et énumère 

les différentes  fonctions professionnelles qu’elles a occupées, plus 

intéressantes et importantes au fil de leur énumération, elle est 

surtout une grande spécialiste de l’histoire et de la rénovation des 

parcs  

e. MERCI à F.Aubert pour la mise à jour de notre liste de présences 

 

2. Lecture et approbation des 2 PV des séances plénières du 6/6/23et du 

7/7/23 

- FLL s’interroge sur les absences répétées de Mr Carton et ChN insiste 

sur le fait que le bureau est en sous effectif depuis 2 ans.                                        

Vu le peu ( !)de présences du CPAS ( Mme Moens , 1x, Mr Carton) lors de 

nos réunions, Mr l’Echevin s’interroge sur l’opportunité de maintenir ce 

règlement qui veut qu’un représentant administratif y assiste. Peut être 

qu’un membre du personnel serait aussi qualifié pour nous expliquer et nous 

rapporter les apports du CPAS aux seniors. 

- M.K : insiste sur l’importance du CPAS qui regroupe beaucoup de seniors 

- JPW : a remarqué que sur le site de la Commune, le PV de juillet est 

mentionné 2022 au lieu de 2023, merci de le faire modifier 

 

3. Etats des lieux des GROUPES DE TRAVAIL 

a. HABITAT : nous avons rencontré et dressé un état des lieux, 

BINHÔME AIS, ABC, CPAS. Seuls les pv de ABC et Binhôme n’ont pas été 

approuvés par leur responsable respectif malgré un rappel envoyé durant 

ce mois de septembre pour ABC.  L’étape suivante devrait permettre, au 

bureau, de réunir TOUTES les recommandations en SYNTHESE en vue 

d’un MEMORANDUM. Serait-il possible de le rendre visible dans un 

« petit » encart dans le G+ (des seniors) ou  le WM ? 

 



b. CLIMAT : M.J : poursuite de « la fresque pour le climat » dans les 

écoles. Sur les 24 écoles contactées, 2 ont été choisies par Mme Gol, 

échevine, à qui il serait intéressant de soumettre la synthèse des 

questionnaires qui nous montrent bien le manque de connaissances des 

jeunes sur ce sujet. Quant à la poursuite dans les 2 écoles, comment 

continuer ? Qu est ce qui a été poursuivi, qui a été mis en place ? Quelles 

sont les écoles qui ont un projet « climat » ?   

- le mieux serait d’interroger le service Education par le biais de sa 

direction, Mr Wargnies, Mme Lkoutbi (conseillère pédagogique 02/605 22 

68, slkoubi@uccle.brussels ) et Mr Regnault.  

- envoyer courrier récapitulatif à Mme Gol et Mr Wargnies 

- MK : serait il intéressant de proposer la fresque dans des maisons de 

quartiers ?  

 

c. ESPACES VERTS : Mrs Larondelle et Deboose ont envoyé 1 mail durant 

notre plénière du 6juin, nous en avons pris connaissance pendant la séance 

et l’ avons repris dans le pv. Rien de nouveau ! JPW  les rappelle. 

 

d. MOBILITE : l’AVIS a été réalisé et passe aux débats du Conseil de ce 

jeudi 28/9/23 ( il ne sera pe pas approuvé ni reporté mais bien proposé). 

JPW demande le tract change pour comparer les textes et voir si notre 

« avis » a été suivi ! ON ATTEND  LA SUITE… Au moment de la rédaction 

de ce pv, JPW nous informe qu’il a été approuvé ! 

- MK s’est inscrite au module de coaching SANS NUMERIQUE proposé par 

le G+ et sera donc le rapporteur des personnes sans ordi, ni smartphone et 

devant se débrouiller dans ce monde de plus en plus numérisé !! 

- DVDVB : s’est inscrite dans le module « applications dédiées à la 

mobilité » 

 

4. DIVERS : 

 a. ASSISES DES 3 C : jeudi 7/12/23  de 9 à 16h 

 à la Maison Communale UCCLE 

- OJ : Roland S de WB a déjà établi un OJ dont nous retiendrons 

l’essentiel à développer et à étoffer : «  Comment accroître la lisibilité ou 

la notoriété et la reconnaissance des 3C ?» La possibilité de mettre sur 

pied un CCCA dans les communes a été reprise dans une ordonnance datant 

de 2017 mais pas son arrêté d’application  

- JPW conseille, un bon OJ, un « gardien du temps », …..un PV donc un 

scripteur !! Bref une fameuse organisation MAIS elle sera conjointe avec 

WB ! 

mailto:slkoubi@uccle.brussels


- FLL voudrait les noms et adresses des participants, CHN contacte Roland 

S pour réunir les différentes communes et préparer l’invitation 

b. « Banc d’essai » « perte d’autonomie chez les personnes âgées » 

 - MJ : préparation d’un questionnaire permettant à la personne âgée de 

juger de sa capacité à gérer son autonomie en vue d’un placement ou non  

en MR.  Plusieurs questions fusent sur la capacité à un certain âge de SE 

juger et de prendre de bonnes initiatives. Est-ce pour la personne ou son 

entourage ? Le sujet est très intéressant. 

- FLL a 2 projets qui pourraient, pe, se joindre ou absorber celui de MJ : 

1ou2 des ASBL qui font parties des métiers de l’aidance, à suivre. 

- BDT : rappelle que lors de son rapport sur les services ucclois, elle a 

parlé du  CPAS qui possède une antenne qui aide les personnes âgées. 

 

c. Inovâge 29/9/23  JPW rappelle que des  rencontres intéressantes ont 

lieu au Grand Hospice ce vendredi 29/9/23 

 

d. prévoir dates séances plénières 2024  

 

SEANCE LEVEE à 12h24’ 

 

DATES  à NE PAS OUBLIER !!! 

- dernière PLENIERE de l’année 2023 : 27/11/23 à 10h  

 

- GT HABITAT : synthèse   26/10/23 à 10h   (congés scolaires)  

 

- GT ASSISES : préparation chez Myriam je 19/10/23 à 10h 

 

- JOURNEE ASSISES : jeudi 7/12/23  de 9 à 16h  

 

- Merci à Mme Aubert pour la réservation d’une salle de réunion pour le 

26/10 et le 27/11 et le 7/12 évidement (on en reparlera). 

 

 

 

 

  

 


